JlabopatopHasi pab6ora Nel A. IIpurorosiieHre pacTBopa COJISIHON KHCJIOTHI

Henv padomuwr: IlpuroroButs 300 mi ~ 0,1 MOIB-3KB/JI pacTBOpa COJISTHOM
. . 3
KHCJIOTHI M3 KOHIICHTPUPOBAHHOM COJITHOM KUCIOTHI (0 = 1,16 T/cm”).

Teopemuuecmm uacmo

B MeTone KuCI0THO-OCHOBHOTO TUTPOBAHHUS, Il TATPOBAHUSI OCHOBAHUI WJU
COJIEH, THAPOJIM3YIOMIMXCA 10 aHWOHY, HEOOXOJUMO MUMETh CTaHIAPTHBIA PacTBOP
KHCJIOTBL. YHamie BCero NMpUMEHSAIOT COJISIHYIO KHCIOTY, TaK KaK COJsHas KUCJIOTa
ABJISIETCS] CUJIBHOM KHCIIOTOW U ITOYTH BCE €€ COJIM XOPOIIO PACTBOPUMBI B BOJIE.

B tex ciyyasix, Korjaa NpuxoJuTCcsl HarpeBaTh WIM KUIIATUTh PACTBOPBI, JTyYllle
OpaTb CepHYIO MU XJIOPHYIO KUCIIOTBHI.

CongHasg KuciaoTa HE YJIOBIETBOPSET TpeOOBaHUSAM JUIsl HEPBUYHBIX
CTaHJIapTOB MO3TOMY MPOBOJAT CTaHAAPTU3ALUIO pa30aBICHHOIO PacTBOPa KUCIOTHI
NpUOIM3UTENBHON KOHIIEHTPALUU 110 IEPBUYHOMY CTaHJaPTHOMY BELIECTBY.

OObIYHO pa30aBIEHHBIE PACTBOPHI COJISHOM KHUCJIOTHl TMPUOIU3UTEIBHON
KOHLIEHTpaluu TOTOBSIT pazbaBieHuEM PacCUMTAHHOIO KOJIM4€eCTBa
KOHLICHTPUPOBAHHOW  COJITHOM ~ KHCIIOTBI ~ M3BECTHOM  KOHLEHTpauuud B
IUCTUJUIMPOBAHHOM  BOZAE. 3aTeM  YCTAHABIMBAIOT TOYHYK KOHLEHTPALUIO
IIOJIy4EHHOTO pacTBOpa.

JInst  BBINOJHEHUsT MPEAYCMOTPEHHBIX IUIAHOM JIAOOpPAaTOPHBIX padoT 1o
METOAY KHUCIOTHO-OCHOBHOTO TUTPOBaHUS TpeOyeTcs: okojo 250 mul cTaHIapTHOIO
pPacTBOpaA COJITHOM KUCJIOTHI, IOATOMY BCE€ BBIUYMCIECHUS HEOOXOIUMO MPOU3BECTH U3
pacuera npurotoieHus 300 mu 0,1 MOJIB-3KB/J1 pacTBOpa COJISIHOW KUCIIOTHI.

Botnonnenue pavomot:

Ilocyoa:

* MEpHBIM HUIUHIP, 00beMoM 20-25 mit;

* cTekJIgHHAas OyThuika, 00beMoM 300 mut (JIst XpaHEHUs] TPUTOTOBJICHHOTO
pacTBOpa COISTHOM KHUCIIOTHI).

Peaxmueuvi:

*  KOHIICHTPHPOBAHHAs CoJsHas Kuciota (o = 1,16 r/em”);

* JUCTWUIMPOBAHHAS BOJA.

1. PaccunthiBaloT 00bE€M KOHUEHTPUPOBAHHOW COJIIHOM KucaoTel (o= 1,16
r/cM’), HeoOXo MBIt 11t mpuroTosaerns 300 M ~ 0,1 MOIb-9KB/T pacTBOpa.

Jlns pacyeTa moyib3yIOTCS TaONMIEH TJIOTHOCTEM M KOHILIEHTPALM PacTBOPOB
kucnot [Jlypve FO.FO. Cnpasounux no ananumuyecxou xumuu]. Haxopar, 4to
pAacTBOpP COJISIHOM KHCIOTHI IUIOTHOCTBIO 1,16 T/eM® comepkut ~32 % HCI u
COOTBETCTBYET MOJIAPHOW KOHIEHTpaAlluU, NpUOIU3UTEIbHO paBHOW 10 MOB/1
(10 Mmonb-2kB/n1, f=1). OObeM  KOHIIEHTPUPOBAHHON  COJITHOM  KHCJIOTHI
PaCCUUTHIBAIOT M3 MaTEMAaTHYECKOTO BBIPAXKEHHUSI 3aKOHA COXPAHECHHS KOJIMYECTBa
BEILIECTBA:

(CH- V) oy = (CH- V) pass

CHpcompr CHpase), Vixomy)s Vpass) — MOISPHBIE KOHLEHTPALUH DJKBUBAJIECHTOB M OOBEMBI

KOHICHTPUPOBAHHOTO U pa36aBJ'ICHHOFO pacTBOpPOB



2. OTMepsIIOT paccCUUTaHHBI 00BEM KOHIUEHTPUPOBAHHON COJITHON KHCIOTHI
Opy TOMOIIM MEPHOTO UMJIUHAPA, CMENIMBAIOT C JAUCTHJIMPOBAHHOW BOJIOM B
CTEKJISIHHOM OyThUIKE, 00beMoM 300 M1, mpUiuBas KUCJIOTY K BOJE.

4. 3akpbiBatoT OyTHUIKY MpoOKoit 1 Mapkupytot (~ 0,1mons-3x8/1 HCI, ®UO,
Ne rpynmel, nata).

5. [Tony4deHHbIN pacTBOP TIIATEIBHO MTEPEMENINBAIOT.

Hcxoonwvie dannvie Pacuemoi

p (HCI) wom = 1,16 T/cM’

Cy (HC) ouy ® 10 MoOsB/11 v _ (Cy - V)pa36(Hc1)

Cy (HC) pass = 0,1 Monb/n KOHU ey — Cy a)
V (HCI) 456 = 300 Mt OMR(HCD)

JlaGopaTtopnass paGora Nel b. IlpuroroBiieHMe CTaHZAPTHOIO PpacTBOpa
TeTpadopara HATpuUst

ILlenv padomuwi:

Bapuanm 1. TlpurotoButs 100,0 My cTaHmapTHOTO pacTBOpa TeTpadopara
HaTpHs 10 TOuHOU HaBecke Na,B,0; 10H,0.

Bapuanm 2. TlpurotoButs 1000,0 Ma craHmapTHOTO pacTBOpa TeTpabopara
Hatpus u3 pukcanaiza Na,B,O; 10H,0.

T eopemuvyeckan uacmaos

B kagecTBe cTaHIapTHOTO BEIIECTBA /I CTaHIAPTU3AlMKA PACTBOPA COJISTHOM
KHUCJIOTHI Hanbosee yao0eH Terpabopat Hatpus (Oypa). JlaHHOE BE1ecTBO OTHOCUTCS
K YCTAaHOBOYHBIM, TK V/JOBIICTBOPSET BCEM TPEOOBAHWSAM IS TEPBHYHBIX
CTaH/IapTOB.

[Iyrem nepekpuctammszanuu nmpu 60°C 1 BBICYIIMBaHKS HA BO3AYXE ATy COJb
JIETKO TOJIYYUTh XHUMHYECKH YHUCTOM, TOYHO COOTBETCTBYIOLIEH (opMmyie
Na,B,07; 10H,O. DTo0 BemecTBo A0CTAaTOYHO YCTOMYMBO B IIMPOKUX Mpeaeax
BJIQYKHOCTH BO3/yXa, €r0 MOJISIpHAsi Macca HKBUBAJICHTa UMEET OOJIBIIIYIO BEIUYUHY.

Buvinonnenue pabomot.

Ilocyoa:

* QHAJUTHYECCKHUE BECHI;

* KOHTEWHEp JJIS B3BCUTUBAHMSI,

* MepHas koj6a ooremom 100 mut (1000 mo);

* BOpPOHKAa;

* 00€K ¢ KPECTOBUIHBIM yTONIIEHHUEM, TIPOCTOMN OOEK;
* KarelbHasl MHUTETKA.

Peaxmusuvi:

» peaktuB (puxcanan) Na,B,O; 10H,0, He MeHbITIE MapKH X.4.

* TropsYas JUCTHIMPOBaHHAs Bojaa (Iioxas pacTBOPHMMOCTh TeTpabopaTa
HATPHS B XOJIOTHOM BOJE).



Bapuanm 1.
1. PaccuntpiBatoT HaBecKy Oyphbl, HeoOxoaumyto Jijis npurotoBiaeHus 100,0 mi
0,1 MoIB-2KB/1 pacTBOpA.

2. BpaTB Ha aHAJIMTHYCCKHUX BC€CaX BBIYHMCIICHHOC KOJIHMYCCTBO 6ypI)I HC UMCCT
CMBICJIa, TaK KaK 3TO 3aliMeT MHOT'O BPCMCHH.

[TocTymnaroT cieayronmm oopa3om.

e Oypy HAachIIalOT B KOHTEMHEpP B KOJMYECTBE, OJM3KOM K BBIUHUCIECHHOM
HaBeCKe,

* B3BELIMBAIOT TOYHO KOHTEWHED ¢ Oypoii (m;),

* Oypy MepechmalT dYepe3 CyXyl BOPOHKY B YHCTYIO MEPHYIO KOJOy
emkocThio 100,0 M, a

* KOHTEWHEp C OCTABIIMMUCS KPYHMUHKAMU Oypbl BHOBb TOYHO B3BEIIMBAIOT
(my).

* HaBecka Oyppl NpU OSTOM MOJYy4YaeTcsl Kak pa3HOCTb JABYX TOYHBIX
B3BEIIUBAHUM (11 — My).

3. CTpyeil ropsyed BOABI U3 MPOMBIBAJIKHU TIIATEIBHO CMBIBAIOT KPYIUHKH
COJIM U3 BOPOHKHU B KOJIOY.

4. 106aBIsAIOT €Ie CTOJIbKO Topsiueld BOJbI B KOJOy, 4YTOOBI OHa ObLia
3aroJIHeHa Ha %2 WK ¥4 00beMa, BBIHUMAIOT BOPOHKY U, TIEPEMEIINBas COJICPKUMOE
KOJIOBI TUTABHBIMU KPYTOBBIMU JBKCHHUSAMU, PACTBOPSIOT TETpabopaT HATPHSI.

5. PactBOop OXJIaXKJarOT /10 KOMHATHOW TeMIIEpaTypbl U pa30aBIISIIOT €ro J0
METKH JUCTWUTMpOBaHHOM BomoM. [lom kowerr Boay A00aBISIOT MO KarlisiM
MUATIETKOM A0 TEX MOP, MOKA HUKHUM Kpail MEHHUCKA HE OKAKETCSI HA YPOBHE METKH.

6. IIpuroToBNEHHBIM pPACTBOP TINATEIBHO IEPEMEIIMBAIOT, MHOTO pa3
MEePEeBOPAYMBAS U BCTPAXUBAS KOJIOY, TPEABAPUTENILHO 3aKPhIB €€ MPOOKOH.

7. BeIUHCISIIOT TUTP (paccuumvieaiom 00 uyemeepmou s3Havauiel yugpol) u
MOJIIPHYIO KOHIICHTPAIIMIO SKBUBAJICHTA pacTBOpa TeTpadopara HaTpus.

Hcxoonwvie oannvie Pacuemuwi
M~ (Na,B40O; 10H,0) = 190,72 r/mMonb 3KB V-Cy-M,
Vi =100,0 mn m  (6ype) =———= (1)
m (CoBKa) = Teop- 1000
my (coBKa ¢ Oypoi) = My = (my — my) (1)
m; (COBKa TIOCIIE CChIMTaHus Oyphl) =
B _ mnp_(6yp51)
myp. (Oypsl) = T= (r/m1)
Vk
T-1000
Cy =—— (Mo7b 5KB/N)
M,




Bapuanm 2.

[. AMriyily  ONOJIaCKMBAKOT ~ JTUCTWJUIMPOBAHHOM BOJOM M NHOCTYHAOT
CIEAYIOIIMM 00pa3oMm:

* B XUMHUYECKYI0O BOPOHKY IOMENIAIOT KOPOTKHUM OO€K C KpPECTOBUIHBIM
YTOJIIEHUEM OCTPHIM KOHIIOM BBEpX.

* BOPOHKY BCTaBJISIIOT B TOPJIO MEPHOM KOJIOBI BMECTUMOCTHIO 1000 M.

* JIHO aMImyJjbl pa3OUBAIOT OCTOPOXKHBIM ylapoM 00 OCTphIil KoHel] OoMKa,
IIOCJIE YEr0 NPOOUBAIOT BTOPHIM OOMKOM BEpXHEE YIITyOJICHUE aMITYJIbI.

* COJAEpPXUMOE aMIyJibl TIHIATEIbHO BBIMBIBAIOT CTPYEW Topsyeil BOABI U3
MPOMBIBAJIKH B MEPHYIO KOJIOY.

2. Ctpyelt ropsiueil BOJIbI M3 MPOMBIBAJIKU TIIATEIBHO CMBIBAIOT KPYIMUHKHU
COJIK U3 BOPOHKH B KOJIOY.

3. 1o0aBIsAIOT eIme CTOJBKO Topsueid BOABI B KOJOy, 4YTOOBI OHa Oblia
3aroJIHeHa Ha %2 WK ¥4 00beMa, BBIHUMAIOT BOPOHKY U, TIEPEMEIINBAs COJICPKUMOE
KOJIOBI TUTABHBIMU KPYTOBBIMU JBKCHHUSAMU, PACTBOPSIOT TETpabopaT HATPHSI.

4. PacTBOp OXJIAKIIAIOT /10 KOMHATHOW TeMmIepaTypbl U pa30aBiIsIIOT €ro 0
METKH JUCTWIUIMpoBaHHOM Bojoil. Ilom koHer, BoAy [00aBISIOT MO KarlisaM
MUMETKOM J0 TE€X MOp, MOKA HIKHUN Kpall MEHUCKA HE OKAXETCSl Ha YPOBHE METKH.

5. IlpuroToBiEHHBI pPACTBOP TIIATEIBHO IEPEMENIMBAIOT, MHOTO pa3
MepEeBOPAYMBAs U BCTPAXUBAS KOJIOY, IPEABAPUTEIILHO 3aKPhIB €€ TPOOKOH.

6. Beraucisitor TMTp (paccuumeigarom 00 uemeepmou 3Havawel yugpol) u
MOJISIPHYIO KOHIICHTPAIIUIO YKBUBAJICHTA pacTBOpa TeTpabopaTa HaTpus.

Hcxoonwvie oannvle Pacuemuor
M- (Na,B40O; 10H,0) = 190,72 r/monb 3KB m_... (6ypsr)
Vi =1000,0 M T=_"1F (/M)
VK
T-1000
Cy =—— (MoJb 5KB/N)
M,




